

Jegyzőkönyv

a Korrupcióellenes Munkacsoport 2025. március 12-én 11 órakor megtartott üléséről.

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint.

Az Elnök megnyitja a Korrupcióellenes Munkacsoport ülését. Köszönti a megjelent tagokat, az állandó meghívottakat és a tanácskozási joggal jelenlévőket. Megállapítja, hogy a Munkacsoport tagjainak legalább a fele jelen van, tehát az ülés határozatképes.

Megállapítja, hogy a nem kormányzati szereplőket képviselő tagok száma 6 fő, az állami szervezetet képviselő tagok száma 9 fő. Erre tekintettel a civil tagok szavazatának értéke 1,5.

Az Elnök tájékoztatja a Munkacsoport tagjait az ülés három napirendi pontjáról, továbbá köszönti az ülésen a Gazdasági Versenyhivatal képviselőjében jelen lévő Horváth Bálintot is. Az Elnök felhívja a jelenlévők figyelmét, hogy az írásbeli jegyzőkönyv elkészítése érdekében az ülésen hangfelvétel készül, mely a jegyzőkönyv elfogadása és hitelesítése után törlésre kerül.

Ezt követően az Elnök javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezetőre Dr. Burai Petra, jegyzőkönyv hitelesítőkre pedig dr. Ligeti Miklós Zoltán és Csampa Zsolt helyettes államtitkár úr személyében.

Az Elnök szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Munkacsoport 15 értékű igen 0 tartózkodás és 0 nem szavazat mellett meghozta az alábbi

3/2025. (03.12.) sz. határozatot.

A Korrupcióellenes Munkacsoport 2025. március 12-én tartott ülésén

a jegyzőkönyvvezető Dr. Burai Petra

a jegyzőkönyv hitelesítők dr. Ligeti Miklós Zoltán és Csampa Zsolt.

1. napirendi pont:

Tájékoztatás a megüresedett nem kormányzati szereplőket képviselő tag pályázatának kiírásáról

Az Elnök tájékoztatja a Munkacsoportot, hogy dr. Szegedi Krisztina lemondásával megüresedő nem kormányzati tag helyre az Integritás Hatóság Igazgatósága új pályázatot

írt ki, ennek publikálása 2025. március 10-én megtörtént. Az Elnök felhívja a figyelmet, hogy a pályázati felhívás és dokumentáció a kemcs.hu honlapon található meg.

Az elnök arról tájékoztat, hogy a pályázatok leadási határideje 2025. március 31., és egyben kéri ennek a lehetőségnek a széles körben történő terjesztését is.

Az Elnök emellett tájékoztatja a tagokat, hogy Katus Eszter a továbbiakban csak a Közpénzek almunkacsoport munkáját fogja segíteni.

Az Elnök közli, hogy az Országos Bírósági Hivatal elnöke dr. Kékedi Szabolcsot, az OBH Igazgatásszervezési Főosztályának vezetőjét jelölte ki a Munkacsoportban való közreműködésre. A póttag továbbra is dr. Zajác László marad.

2. napirendi pont:

A KEMCS 2024. évről szóló jelentésének elfogadása

Az Elnök arról tájékoztatja a Munkacsoport tagjait, hogy az idei évben két jelentéstervezet került benyújtásra, egy a nem kormányzati szereplőket képviselő civil tagoktól, egy pedig az állami szervek képviselői által. Az Elnök kifejti, hogy mivel a két tervezet tartalma között nagyon kevés átfedés volt, a Munkacsoport ülését megelőző napon megbeszélést kezdeményezett a Koordinációs Almunkacsoport tagjainak részvételével. A megbeszélésen Csampa Zsolt helyettes államtitkár úr, dr. Várady Szilvia, dr. Ligeti Miklós és dr. Vincze Orsolya vett részt. Az Elnök megköszöni a Koordinációs Almunkacsoport tagjainak a konstruktív és előremutató egyeztetést.

Dr. Fázsi László az Elnökhöz intézett kérdésében arról kér tájékoztatást, hogy melyik jelentés képezi majd a végleges dokumentum alapját. Az Elnök válaszában közli, hogy az előkészítési folyamat végén egyetlen jelentésnek kellene érkeznie a Titkársághoz.

Dr. Ligeti Miklós az éves jelentés elfogadásának elhalasztása mellett érvel, és javasolja, hogy a civil tervezet legyen a végleges dokumentum alapja, mivel a civil oldal fejtette ki részletesen az érveit. Hozzáteszi, hogy ha az állami oldal számára valamely javaslat vagy érvelés nem megfelelő, akkor annak magyarázataként tételes alátámasztást kérnek. Dr. Ligeti Miklós kifejti nemtetszését arra vonatkozólag, hogy a civil anyagok nem kerültek bele az állami oldal által összeállított szövegtervbe. Véleménye szerint a két szöveg nem harmonizál, mivel a civil tervezet bővebb, míg az állami oldal tervezete kevesebb részletet tartalmaz. Sajnálatosnak találja, hogy a két fél között a vita parttalaná vált, és nem lát elmozdulást. Kéri, hogy a jelentéstervezettel kapcsolatban mindenki érveket és ténybeli alátámasztásokat közöljön.

Dr. Várady Szilvia felszólalásában utal a korábban a civil tagok által elmondottakra, mely szerint a 2024-es jelentéstervezet metodikájának már eltérőnek kellene lennie, ezzel

szemben úgy látják, hogy az állami oldal jelentéstervezete az elmúlt évek példája alapján készült el. A civil álláspont megerősítésére utalva Dr. Várady Szilvia kéri, hogy az általuk előterjesztett változat legyen a tárgyalási alap.

Csampa Zsolt hozzászólásában megerősíti azt az álláspontot, mely szerint egy közös jelentés elkészítésében érdekeltek a felek, így az állami oldal is a közös és egységes tervezet elkészítését támogatja. Jelzi, hogy biztos abban, hogy a Koordinációs Almunkacsoport a két javaslatból egyetlen tervezetet fog készíteni, ezért nem fontos, hogy ennek mely javaslat képezi az alapját. Csampa Zsolt, utalva az ülés napját megelőző találkozóra, megerősíti, hogy minden tag konstruktívan állt a problémák megoldásához. Álláspontja szerint a két jelentéstervezet stílusában, szövegezésében ugyan különbözik, de szerkezetében alapvetően ugyanaz.

Az Elnök szavazásra bocsátja a javaslatot, mely szerint a Munkacsoport egységes jelentésének elkészítése érdekében a jelentéstervezet elfogadásának új határideje 2025. április 30-a legyen.

A Munkacsoport 12 értékű igen, 3 tartózkodás és 0 nem szavazat mellett meghozta az alábbi

4/2025. (03.12.) sz. határozatot:

A Korrupcióellenes Munkacsoport az egységes éves jelentés elkészítése érdekében a 2024. évi jelentését 2025. április 30-ig fogadja el.

Az Elnök az éves jelentéshez kapcsolódóan felhívja a figyelmet a Gazdasági Versenyhivatal elnöke által küldött levélre, melyet a tagok a jegyzőkönyvhöz csatolva a későbbiekben megkapnak és elolvashatnak. A GVH elnöke, Rigó Csaba Balázs képviselőként az ülésen Horváth Bálint van jelen.

Horváth Bálint felszólalásában összefoglalja Rigó Csaba Balázs levelét, és elmondja, hogy a GVH elnöke levelében tényekre alapozottan fejtette ki álláspontját a civil oldal jelentéstervezetével kapcsolatban. A GVH elnökének álláspontja szerint a civil oldal jelentéstervezetének nincs alapja, a leírt adatok ellentmondóak, a tervezet félrevezeti a közvéleményt, illetve sérti a GVH függetlenségét, munkájának megítélését. Horváth Bálint jelzi, hogy a levelet elérhetővé teszik a Munkacsoport tagjai számára, melyből mindenki tájékozódhat az abban felsorolt indokokról, érvekről és tényekről. Horváth Bálint kéri, hogy a Munkacsoport teljes egészében vegye figyelembe a GVH elnökének álláspontját az éves jelentés összeállítása során.

Az Elnök megköszöni a tájékoztatást és a levél összefoglalását. Biztosítja a GVH képviselőjét, hogy a Munkacsoport a levél tartalmát és az elmondottakat is figyelembe veszi a jelentés elkészítése során.

Az Elnök tájékoztatja a Munkacsoport tagjait, hogy az érintett intézményeket, így az Európai Unió Ügyek Minisztériumát hivatalos levélben fogják tájékoztatni a Munkacsoport döntéséről. Azt is jelzi, hogy az Európai Bizottság tájékoztatása a Minisztérium feladata.

Dr. Teket Mária felszólalásában hangsúlyozza, hogy a Közbeszerzési Hatóság eddig is aktívan vett részt az almunkacsoportok munkájában, a rá vonatkozó konszenzusos javaslatokat maradéktalanul végrehajtotta, ezért a konstruktivitás hiányával nem vádolható. Kiemelte, hogy a Hatóság elnökének levelét, amelyben a két jelentéstervezettel kapcsolatban fejt ki álláspontját, a kényszer szülte. A közbeszerzési területet érintő, számos civil oldali javaslat vonatkozásában jelezte a Hatóság felmerülő aggályait és észrevételeit az almunkacsoporti munka keretében, mégis egyes javaslatokat az állami oldal jelentése is átvett. Megítélése szerint, a civil oldal jelentéstervezetében szereplő javaslatok egyrészt nincsenek szakmailag alátámasztva, illetve megfelelően kidolgozva, másrészt pedig létező dolgokra tesznek javaslatot. Példaként említi a Kbt. 115. § szerinti eljárások darab- és értékadatú statisztikáját, amely statisztika rendelkezésre áll, a Közbeszerzési Hatóság rendszeresen publikálja az éves beszámolójában. A hirdetmény nélküli tárgyalásos eljárásokról (HNT) szintén naprakész nyilvántartást vezet a Hatóság, amely többek között jogcím és dátum alapján is kereshető. A HNT adatbázis civil javaslattal érintett „kiüresítését” a KH nem támogatja. A Közbeszerzési Hatóság továbbra is nyitott a konstruktív szakmai vitára, és az érvek ütköztetésére, ha megfelelő teret és lehetőséget kap erre.

Sándor Tamás jelzi, hogy a Munkacsoport civil tagjai a saját jelentésüket árnyékjelentésként kívánják megjelentetni, majd ennek az időzítésével kapcsolatban érdeklődik.

Az Elnök válaszában kifejti, hogy a civil oldal árnyékjelentésének a Munkacsoport éves jelentésével együtt lenne célszerű megjelennie. Véleménye szerint az együttműködés alapja, hogy az árnyékjelentés megjelentetésével megvárják az április 30-át, azaz az éves jelentés megjelenését. Az Elnök javasolja, hogy először tekintsék át, mi kerül bele a végleges éves jelentésbe, és ennek függvényében vizsgálják meg, hogy szükségesnek tartják-e egy árnyékjelentés kiadását. Az Elnök hangsúlyozza, hogy ez akkor javasolt, ha a civil oldal úgy látja, hogy van olyan téma, amely nem került bele, vagy számára nem megfelelő terjedelemben és módon szerepel a Munkacsoport éves jelentésében.

Az Elnök felhívja a figyelmet annak fontosságára, hogy a Munkacsoportnak legyen sajtómegjelenése. Ennek érdekében felkérte a Koordinációs Almunkacsoportot, hogy jelöljenek ki egy civil és kormányzati tagot, akik az éves jelentéssel és a Munkacsoport munkájával kapcsolatban nyilatkozhatnak a sajtónak. Tájékoztatása szerint ezzel kapcsolatban az egyeztetések még folyamatban vannak.

3. napirendi pont:

Tájékoztatás a KEMCS 2025. évi munkatervéről és a következő ülések ütemezéséről.

Az Elnök jelzi, hogy a 2024. évi jelentés elfogadásának elhalasztása miatt a Munkacsoport 2025. évi Munkatervének előkészítése is tolódik, mivel a Munkaterv tartalma a még elfogadandó éves jelentésen alapul majd.

Az Elnök további kérdés és észrevétel hiányában mindenkinek megköszöni a részvételt és berekeszti az ülést. A jelenlévőket tájékoztatja, hogy a Munkacsoport következő ülése 2025. április 30-ig bezárólag lesz megtartva. Az Elnök az ülést 11.27-kor berekeszti.


dr. Ligeti Miklós Zoltán
jegyzőkönyv hitelesítő

mf.


Csampa Zsolt
jegyzőkönyv hitelesítő




Dr. Burai Petra
jegyzőkönyvvezető

